



# 「全港學界國家安全常識挑戰賽」揭開序幕 國家安全教育植根校園 提升學生維護國安意識

由律政司、教育局、保安局及善德基金會聯合主辦，青識教育發展中心、新界校長會、九龍地域校長聯會、香港島校長聯會全力支持舉辦的「全港學界國家安全常識挑戰賽」，早前假法國外方傳道會大樓舉行啟動禮，邀請了行政長官李家超視頻致辭，律政司司長林定國、保安局局長鄧炳強、教育局副局長施俊輝、駐港國家安全公署局長鄧建偉，聯同香港善德基金會主席董吳玲玲擔任主禮嘉賓，一同為賽事揭開序幕。



◆全場嘉賓大合照留念。

◆主禮嘉賓以及一眾善德首長合照。



◆(左起)駐港國家安全公署局長鄧建偉、香港善德基金會主席董吳玲玲、律政司司長林定國、保安局局長鄧炳強及教育局副局長施俊輝為活動揭開序幕。



◆律政司司長林定國、保安局局長鄧炳強、駐港國家安全公署局長鄧建偉、教育局副局長施俊輝、香港善德基金會主席董吳玲玲及一眾善德首長和嘉賓在啟動禮舉行前合照。



### 行政長官李家超視頻致辭：

期望同學通過參與這次比賽，更深入理解《香港國安法》及總體國家安全觀，同時學習《憲法》與《基本法》的知識，並將比賽的所學、所感，分享給家人和朋友，成為國家安全教育的推動者，為維護國家安全作出積極貢獻。他亦呼籲各界全力支持《基本法》第二十三條的立法工作，以履行特區的憲制責任，以及維護國家安全的公民責任和義務。



### 律政司司長林定國致辭：

國家安全是安邦定國的基石，市民尊重和遵守國安法律，不單是法律責任，亦是應有之義。同學們在求學時期認識國家安全的重要性和緊迫性，可以及早培養國民身分認同，以及正確理解我們的公民責任。



### 教育局副局長施俊輝致辭：

網上初賽參與的學生人數創新高，有超過102,000名來自585所中、小學的學生參與，足見學界對推動國家安全教育的重視和支持。



### 保安局局長鄧炳強致辭：

政府一直在國安教育方面推陳出新，是次比賽是結合律政司的專業法律知識、教育局的學校和學生網絡，以及香港善德基金會舉辦校際比賽經驗及其資源作新嘗試，期望能將國安教育做得更深入，覆蓋面更廣。



### 香港善德基金會主席董吳玲玲致辭：

善德基金會一向關心重視青年發展。短短九年，成功建立多個品牌活動，深受青年歡迎，廣受各界認同。董主席強調，絕不允許任何國家以任何形式威脅中國的主權、安全和發展利益，全國人民同心同德，共同築牢維護國家安全的鋼鐵長城。

## 營造維護國家安全氛圍 凝聚維護國家安全力量



◆鄧炳強及善德一眾首長與參賽學生合照。



◆鄧炳強及善德一眾首長為現場評審團及工作人員打氣。

舉辦「全港學界國家安全常識挑戰賽」的目的，旨在讓國家安全教育持續植根校園，加強學生對國家《憲法》、《基本法》以及《香港國安法》的認識，提升他們維護國家安全的意識，以及配合今年12月4日「國家憲法日」及明年的4月15日「全民國家安全教育日」，共同營造維護國家安全的氛圍，凝聚維護國家安全的力量。

### 「全港學界國家安全常識挑戰賽」之網上初賽：

「全港學界國家安全常識挑戰賽」分四階段進行。首階段為網上初賽，已於10月進行，為期10天。全港總共有585間中、小學校參與，參賽學生人數更超過10萬名，共有54間中、小學校出線半準決賽(中小學各27間)。

### 「全港學界國家安全常識挑戰賽」之半準決賽及準決賽：

第二及第三階段的半準決賽及準決賽已於11月22日至24日展開，並於律政中心舉行。比賽題目涵蓋國家安全不同的範疇，包括《憲法》、《基本法》、《香港國安法》，以及國家安全重點領域。賽事分為必答及搶答環節，每間學校各派4位學生參與，每輪有3組學校競賽。一眾同學勢均力敵，現場氣氛十分緊張。賽事的第二天，保安局局長鄧炳強、善德基金會主席董吳玲玲、常務副主席藍國慶、常務副主席湯修齊、常務副主席鄭穩偉和善德一眾首長親臨現場與參賽學生、評審團及工作人員打氣。經過一輪緊張刺激的賽事，最終共有6間中小學校出線，參與隊際總決賽。第四階段總決賽將於2024年2月26日舉行，賽事會分為隊際賽及個人賽。

比賽的花絮片段將於HOY TV資訊台節目《家國天下》時段內播放，首播時段為12月3日開始逢星期日晚上22:30、重播時段為星期二及星期四下午13:30；頒獎禮及總決賽將於2024年「全民國家安全教育日」，4月15日(星期一)晚上21:30-22:00播放。



◆同學正參與搶答環節，戰況十分激烈。



◆評審正覆核各組別得分結果。

